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Ata da 21ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura, realizada 

pela Câmara Municipal de Cascavel em 24 de abril de 2017, com início às nove horas e 

quarenta minutos sob a Presidência do Vereador CELSO DAL MOLIN, secretariada 

pelo vereador OLAVO SANTOS e com a presença dos vereadores: Alécio Espínola, 

Bocasanta, Cabral, Carlinhos Oliveira, Celso Dal Molin, Damasceno Junior, Fernando 

Hallberg, Jaime Vasatta, Josué de Souza, Mazutti, Mauro Seibert, Misael Junior, Olavo 

Santos, Parra, Paulo Porto, Pedro Sampaio, Policial Madril, Serginho Ribeiro, Valdecir 

Alcântara. – Presidente: Sob a proteção de Deus e havendo número regimental, dou 

por aberta a sessão e solicito ao senhor secretário que faça a leitura da matéria de 

expediente recebida pela mesa. PEQUENO EXPEDIENTE – Ofício nº 48/2017 do 

gabinete do vereador Gugu Bueno informando sua ausência nas sessões dos dias 24 e 

25 de abril; Ofício nº 53/2017 do gabinete do vereador Rômulo Quintino informando sua 

ausência nas sessões dos dias 24 e 25 de abril; Ofício nº 36/2017 do gabinete do 

vereador Misael Junior informando sua ausência na sessão do dia 25 de abril; Projeto 

de lei nº 48/2017; Projeto de lei nº 49/2017; Parecer n° 49 favorável da Comissão de 

Justiça e Redação ao Projeto de lei nº 43/2017; Parecer n° 8 favorável da Comissão de 

educação, cultura e desporto ao Projeto de lei nº 43/2017. Inscritos para o 

pronunciamento do grande expediente, os vereadores Mazutti, Misael Junior, Paulo 

Porto, Celso Dal Molin, Madril, Parra, Serginho Ribeiro, Olavo Santos e Alécio 

Espínola. – Presidente: Finda que está a matéria de expediente, deixo a palavra livre 

pra inclusão ou destaque para a ordem do dia. INCLUSÃO OU DESTAQUE PARA 

ORDEM DO DIA: – Não houve nenhuma solicitação neste sentido. ORDEM DO DIA: - 

Presidente: Em primeira discussão e votação o Projeto de lei n° 43/2017 do vereador 

Pedro Sampaio que inclui no calendário oficial de esportes do município o “Pedal da 

madrugada”. Em discussão o projeto. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, 

vereador Pedro Sampaio. - Vereador Pedro Sampaio: Esse projeto vem de encontro à 

prática esportiva, fomentar a prática esportiva na cidade de Cascavel. O Pedal da 

madrugada é um evento realizado pelo grupo de ciclismo Oeste bikers, hoje não 

puderam se fazer presentes por causa de uma viagem, um compromisso deles, mas 

amanhã com certeza terei aqui alguns membros do grupo pra fomentar nosso pedido, 

nosso projeto. O grupo de ciclismo Oeste bikers totaliza 40 atletas profissionais e 

amadores onde eles participam de provas a nível municipal, estadual, nacional e 

internacional. O Pedal da madrugada tem como um dos objetivos promover e incentivar 

a prática esportiva por meio das corridas e passeios ciclísticos sempre em benefício da 

qualidade de vida de quem pratica. Hoje são centenas de participantes. Participei ano 

passado. Esse pedal dá início à meia-noite, sempre no início do mês de outubro, na 

entrada do horário de verão, adiantamos uma hora e pedalamos a madrugada inteira. 

Chega dar em torno de 70 quilômetros. É um percurso desafiador onde centenas de 

atletas e ciclistas participam pra uma maior interação, incentivo e reconhecimento ao 

esporte. Então, peço para que V. Excelências possam aprovar esse projeto pra que 

passamos incluir no Calendário oficial fazendo com que o Calendário oficial também 

seja regido pela prática esportiva. Estamos imbuídos dessa modalidade, desse esporte 

pra que a gente fomente a economia local, traga o turismo de evento a nossa cidade, 

pois no Pedal da madrugada tem pessoas da região inteira. Aqui eu cito algumas delas: 
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Marechal Rondon, Campo Mourão, Laranjeiras, Foz do Iguaçu, Ubiratã, Santa Helena, 

Entre Rios, e ontem mesmo participei da primeira etapa do campeonato Municipal de 

ciclismo. Ontem tinha 120 atletas, acredito que é uma forma de nós fomentarmos o 

ciclismo local fazendo com que o Pedal da madrugada seja de grande valia para o 

município trazendo o turismo de eventos pra nossa cidade, para ser algo a mais para 

nossa cidade. Àqueles que se interessarem também, nós estamos aceitando novas 

adesões para que nós possamos deixar essa prática esportiva como esporte oficial do 

município, seja ele pelo Pedal da madrugada e as outras atividades também. 

Estaremos discutindo ao longo dos 4 anos do nosso mandato, não só o ciclismo, mas 

também outras modalidades. Então, peço voto favorável aos nobres pares para que 

nós possamos trazer esse benefício a nossa cidade e que este vereador está imbuído 

nesta ação ao esporte local. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador 

Serginho Ribeiro. - Vereador Serginho Ribeiro: Parabéns pelo projeto, Pedro Sampaio, 

maravilhoso, vem fomentar o esporte em Cascavel. Vemos tanta gente hoje com a 

prática do ciclismo, passeando com a família ou mesmo na modalidade mais levada a 

sério, vemos o velocista Nilceu que já é campeão, atuou em vários campeonatos a 

nível nacional e mundial. É importante a prática de esportes em todos os eixos. O 

Pedal da madrugada é bem interessante, fora do horário, pois não compromete o 

trânsito, tem toda uma parte de segurança. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Pedro 

Sampaio. - Vereador Pedro Sampaio: Importante até a segurança daqueles que 

praticam pra desmistificar que ciclista não combina com trânsito, pra que possamos ter 

essa cultura de que o ciclista, o corredor de rua, o praticante da modalidade esportiva 

possa transitar nas ruas com respeito, sempre respeitando o menor. Isso é importante 

para que nós possamos trazer esse discurso à tona pra população. - Vereador 

Serginho Ribeiro: Isso mesmo. Mais do que nunca, precisamos fomentar o esporte, a 

qualidade de vida e essa juventude tem que fazer a prática de esporte, a família 

também começa a comentar isso, dar oportunidade aos seus filhos poderem fazer a 

prática de esporte que é muito importante. Vamos colocar juntamente com a Câmara, 

nossos amigos, um projeto pra que a gente possa evoluir mais na Avenida Brasil, 

Tancredo Neves com barras e paralelas pra quem pratica esporte nas atividades que 

querem fazer concurso público e tudo mais. O importante é a qualidade de vida, com 

isso vamos diminuir a situação dos PACs e tudo mais. Quanto mais qualidade de vida, 

mais saúde. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Parra: Parabenizar o vereador Pedro 

Sampaio, que esse projeto venha mesmo pegar, o pessoal venha aderir. Temos que 

incentivar o esporte. Também peço voto favorável. (-Peço a palavra) - Presidente: Com 

a palavra, vereador Mazutti. – Vereador Mazutti: Parabenizar o Pedro Sampaio por este 

projeto, nossa cidade está se tornando uma metrópole e essa diversidade do esporte 

faz com que atraiamos pra Cascavel vários esportistas pra prática do esporte e este 

esporte da madrugada é diferente, tem bastante adeptos e como a gente tem essa 

preocupação da segurança, acredito que com o projeto sendo aprovado, a Prefeitura 

poderá estar promovendo essa segurança visto que é de madrugada. Então, precisa 

ter segurança pra os atletas. Isso é muito importante e também peço voto favorável. 

Obrigado. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Fernando Hallberg. 

- Vereador Fernando Hallberg: Parabenizar o vereador Pedro Sampaio pela iniciativa e 
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dizer que hoje quando a gente fala em prevenção ao uso de drogas, tem muita 

pirotecnia. A gente vê muito fotos com dependentes químicos, são ações com muito 

marketing e pouca efetividade porque você vai ao bairro, fica um fim de semana pra 

fazer um trabalho de prevenção e saindo de lá não resolveu o problema. Agora, 

trabalhos pontuais como este, estimular o esporte ou a bicicleta nesse caso, o Pedal da 

madrugada, isso sim reflete de fato na prevenção porque hoje a prevenção com 

esporte é o que dá mais resultado. Hoje, quando você tira a pessoa do estado não só 

da droga, mas de depressão, de doença, hoje o esporte é o principal motivador para 

que as pessoas saiam dessa situação e consigam ter uma vida diferenciada. E quando 

a gente incentiva o esporte a gente previne várias doenças, levar nossa vida regrada e 

com qualidade de vida não tem preço. Então, peço voto favorável. (-Um aparte) Pois 

não. – Vereador Mauro Seibert: Parabenizar o vereador Pedro Sampaio, o incentivo 

hoje às pedaladas em Cascavel é muito importante, também o tênis de mesa em 

Cascavel, né Serginho Ribeiro, estivemos agora pouco, tinha mais de 400 pessoas no 

evento e o desembargador do Paraná fazendo parte aqui em Cascavel, trazendo 

divisas pra nosso município. Então, nós vemos que o esporte, principalmente em 

Cascavel, estamos saindo daquilo que o Fernando colocou, já fizemos naquela ação e 

saindo de lá não temos benefício. Essas atitudes que vão agregando as pessoas e 

fortalecendo principalmente até a própria Secretaria de esporte para que dê um avanço 

maior que dê estrutura para esses esportistas. Então, parabéns ao Vereador Pedro 

Sampaio. (-Um aparte) - Vereador Fernando Hallberg: Pois não. – Vereador Jaime 

Vasatta: Também quero aqui dizer ao vereador Pedro Sampaio, parabéns pelo projeto. 

Eu acredito que essa forma de incentivar o esporte, investimento no esporte e também 

na educação, vai fazer com que nós possamos diminuir a fila nos postos saúde, enfim, 

é uma forma de você contribuir com a saúde. Mas o que chama atenção também nesse 

projeto que você elaborou. Ontem vi na BR 277 inúmeros ciclistas, e isso preocupa na 

questão da segurança, até gostaria de saber do vereador que é atuante nessa área de 

bicicletas, pedaladas, se realmente existi um projeto, uma pista, ciclovia de Cascavel 

pra Foz do Iguaçu. (-Um aparte) - Vereador Pedro Sampaio: Pois não. – Vereador 

Pedro Sampaio: Tem um projeto que foi iniciado pelo Deputado Roman juntamente 

com a Itaipu de fazermos uma ciclovia, aquela beira parque até Foz do Iguaçu, eu sei 

que isso estava em tratativa até no Ministério do Esporte por causa do custo do 

empreendimento, mas eu posso trazer para ti até amanhã pra que possamos trazer a 

viabilidade. Teve um grupo de ciclistas que saiu daqui domingo às 6:00 da manhã 

porque lá em Ubiratan tinha o circuito “Vou de bike”, ela tem várias etapas e percorre o 

Paraná inteiro. Então, tinha em torno de 50, 60 incluindo jovens, idosos, os mais novos, 

então você vê que a prática de esporte tem crescido cada vez mais e nós percebemos 

que hoje o ciclismo tem sido uma prática por centenas de pessoas. Os grupos se 

preocupam com a segurança estampando nas camisetas que os carros fiquem a um 

metro e meio daquele ciclista, fazendo ações de que andem em fila indiana quando 

beirarem BRs, rodovias, a maior parte deles é feito em estrada, off road, a gente vai pra 

o mato mesmo, pras trilas, mas a gente toma precação, os grupos tomam essa 

precaução, é discutida, difundida. Nós tivemos a perda de um italiano, foi campeão do 

giro da França, treinando perto de casa na Itália foi colhido veio a falecer semana 
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passada. Não só em Cascavel, mas no mundo inteiro a prática é assim e nos 

preocupamos com a segurança sempre. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, 

vereador Josué de Souza. - Vereador Josué de Souza: Parabenizar o vereador Pedro 

Sampaio, pedir a vocês pra gente aprovar esse projeto, projeto que incentiva o esporte 

sempre é bem-vindo, sempre vai ter o apoio desse vereador. (-Um aparte) Pois não. – 

Vereador Carlinhos Oliveira: Parabenizar o vereador Pedro pelo projeto. Quando se 

incentiva o esporte, temos que colher várias coisas boas. Quando você coloca um 

projeto, uma data, um evento, quando a gente incluir o Pedal da madrugada no 

Calendário oficial também gera uma outra expectativa que a pessoa vai ser preparar, o 

atleta vai ser preparar pra aquela competição. Isso que é importante também no 

Calendário porque esse não existe no calendário, é só um esporte, um lazer para você 

passear, pra você estar com a sua família. Quando você inclui no Calendário, ele passa 

a ter uma competição e um preparativo para aquela atividade. Parabéns pela iniciativa. 

– Presidente: Em votação o Projeto de lei n° 43/2017 que inclui no Calendário Oficial 

de esportes do município o “Pedal da madrugada”. Os vereadores favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Projeto de lei n° 43/2017 

aprovado em primeira votação pela maioria dos vereadores. Em primeira discussão e 

votação o Projeto de lei n° 45/2017 que denomina com o nome de Cabo Sidinaldo 

Rocha da Silva um próprio público do município de Cascavel, autor Policial Madril. 

Esse projeto tem o parecer favorável da Comissão de Justiça. Em discussão o projeto. 

(-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Policial Madril. - Vereador 

Policial Madril: Sidinaldo da Silva Rocha nasceu em 15 do novembro de 1975 numa 

cidade pequena próxima de Londrina, a mãe Maria Rosa da Silva e o pai Afonso Rocha 

da Silva. Na época deixou uma filha de 15 anos, Karen Rocha da Silva. A gente está 

mostrando as fotos dos amigos dele pras pessoas entenderem que o policial não nasce 

já policial, ele nasce de alguma família vem de algum meio social e normalmente o 

policial vem das classes mais baixas porque ele passa no concurso e a condição dele é 

de funcionário público, já não vai fazer um concurso tão elevado devido ao nível. 

Muitos julgam as pessoas, mas não sabem que todo ser humano não tem a condição 

igual desde a nascença. Se todo mundo tivesse condições iguais como alguns filósofos 

dizem, condição de estudo condições de alimentação, aí sim a gente teria uma 

sociedade justa aonde a gente poderia disputar com os filhos de pobre poderia disputar 

a mesma vaga numa faculdade com filho de rico. O Sidinaldo entrou na Polícia Militar 

em 2006, em 2007 quando ele fez estágio no choque, trabalhou comigo no primeiro dia 

de serviço quando ele e o Anildo José de Oliveira Matias que era policial militar, devido 

o salário e as condições, o Anildo em pouco tempo passou no concurso de agente 

penitenciário, hoje é policial rodoviário federal. Gostaria que desse uma parada ali para 

que vocês vejam que o Sidinaldo, de 2007 começou a trabalhar a 2008. Ali tem as 

ocorrências que ele participou e o número de presos que ele prendeu nessa época. Ali 

é o momento em que ele parou para atender o celular e foi assaltado na Rua Potiguara 

no bairro Santo Onofre. Essas imagens mostram claramente que o Sidinaldo todo 

momento foi vítima de roubo antes dele atirar nesse marginal aí que é o Marcelo Luiz 

de Lima que estava de indulto que era uma pessoa que o Estado era responsável por 

ele. Quando a gente fala do Estado, o Estado indeniza várias pessoas. Esses dias 
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passou que uma pessoa foi indenizada porque estava numa cela que estava cheia de 

gente e teve que dormir com a cabeça escorada num vaso, machucou a cabeça e o 

Estado pagou R$ 10.000,00 por ele ter machucado a cabeça. Será que esse caso que 

o Estado soltou esse Marcelo que já tinha condena por roubo por estrupo e pegou 7 

dias para vir passear em casa e assaltou o Sidinaldo... que vocês veem que quando a 

gente mostra fotos, imagens, vocês não precisam ficar falando nada. Todo tempo ali 

vocês veem o profissionalismo do Sidinaldo, o tanto que ele fez para cumprir a lei e 

para cumprir a lei ele perdeu a vida dele. Se eu peço a vocês voto favorável pra por o 

nome dele numa praça não é nem reconhecimento, é o nome de uma pessoa que 

deixou a marca dele. Na Polícia Militar tem muitas pessoas que fazem o concurso e 

trabalham na Polícia Militar, mas polícia de verdade... são poucas pessoas, são raras 

as que geralmente exercem o papel de Polícia Militar. (-Um aparte) Pois não. – 

Vereador Alécio Espínola: Quero parabenizar o vereador Madril, acho que temos que 

defender o agente público, enfim, a polícia está nas ruas pra proteger o cidadão. Tenho 

profundo respeito pela polícia. Em meu bairro tínhamos muitos problemas no salão 

comunitário e muitas vezes enfrentamento foi muito grande do policial para proteger o 

nosso salão comunitário e proteger nossa família. Que Deus esteja cuidando de cada 

um dos familiares. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Misael Junior: O policial armado 

poderia, no primeiro momento, já atirar, evidente que não é essa a orientação, e a 

gente percebeu pelo vídeo que ele tentou parar o marginal sem tirar a vida da pessoa e 

isso deixa claro o trabalho de vocês de humanizar, mesmo a pessoa estando errada, 

tentar apenas prendê-la, mas infelizmente levou a óbito o policial. - Vereador Policial 

Madril: A gente só trouxe os dados das prisões do Sidinaldo pra gente chegar à 

conclusão que hoje na Polícia Militar tem como controlar o serviço de cada um. O 

Sidinaldo era realmente um policial que trabalhava, não é aquele policial que fica 

falando que tem que matar e que tem que jogar uma pessoa no fundo e esquecer 

quando vai preso e comete crime. Nós, como vereadores, temos que pensar em 

sempre tirar o jovem, deixar de longe da criminalidade, longe das drogas para não 

acontecer o que aconteceu aí. – Presidente: Também estar parabenizando o vereador 

Madril por esse ato. Muitas vezes na minha igreja oramos pelos policiais porque 

sabemos que quando eles chegam a casa é uma alegria. Quando eles saem pra 

defender todos nós, não sabemos o que vai acontecer. Que Deus abençoe a todos os 

policiais, que Deus abençoe a todos que estão cuidando da nossa segurança, que 

Deus abençoe a esposa receba o respeito dessa Casa e que estejamos sempre aqui à 

disposição para atendê-los no que precisarem. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a 

palavra, vereador Fernando Hallberg. - Vereador Fernando Hallberg: Parabenizar o 

vereador Madril, os bons policiais geralmente a gente não conhece, a gente só 

conhece aqueles que são maus exemplos que são mostrados na TV. Passamos a 

conhecer quando o Policial Madril veio pra essa Casa e começou a nos mostrar 

números. Hoje a gente consegue ver que dentro da Polícia têm policiais que trabalham 

pela comunidade e essas pessoas estão esquecidas porque a gente só lembra 

daqueles que, muitas vezes, são notícia por um fato ruim. Que esse projeto sirva pra 

gente lembrar não só do Sidinaldo que infelizmente veio a falecer pela sua profissão, 

mas pra gente lembrar desses bons profissionais que estão realmente esquecidos pelo 
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Estado há muito tempo principalmente pelo Estado do Paraná que não dá suporte que 

muitas vezes depende de doações de entidades inclusive sem colete balístico para 

trabalhar, muitas vezes com colete vencido ou com armas que não funcionam, mas 

eles estão lá na rua diariamente, então parabéns e conte com meu apoio. (-Um aparte) 

Pois não. – Vereador Parra: Parabenizar o Madril e conte com meu voto. (-Peço a 

palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Serginho Ribeiro. - Vereador Serginho 

Ribeiro: Parabenizar o Policial Madril, também tenho um filho que é Policial Madril e o 

que me chama atenção é a inversão de valores, o policial que faz de tudo e quando 

chega a essa situação... sei que são seres humanos, mas como a pessoa tem a 

capacidade de matar uma pessoa e sair ileso? Não defendo pena de morte, mas 

deveria ter situação mais severa no Brasil, mais firme porque parece que quando um 

marginal faz isso sai ileso. Muitas vezes, uma mãe que encontra o filho na 

marginalidade quer tirar das drogas e tudo mais, a preocupação é muito grande. Temos 

que defender os homens de bem, no Brasil a inversão de valores é gigante. O país tem 

que ser mais sério. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Mazutti: Fico impressionado com 

a coragem de um policial no enfrentamento porque muitas vezes na desvantagem, 

porque uma arma apontada pra ele e ele reagir, ele como policial precisa reagir, 

precisa combater, mesmo na desvantagem ele reage e consegue balear um bandido. 

Mesmo na desvantagem ele se sente na obrigação de reagir ao assalto. Nós, cidadãos 

comuns, muitas vezes entregamos tudo para o bandido. O policial não, ele tem essa 

preocupação de que se ele deixar o bandido fugir ele vai assaltar outro. Parabenizo os 

policiais pela coragem. (-Um aparte) - Vereador Serginho Ribeiro: Pois não. – Vereador 

Serginho Ribeiro: Parabéns pela proposição, meus sentimentos a família sabendo que 

estava em serviço e de uma forma brutal foi abatido pelo banido e nem sempre a gente 

defende essa fórmula, nem sempre a gente defende essa prática uma vez que o 

policial perdeu a vida. Parabéns pela proposição. - Vereador Serginho Ribeiro: Então, 

vamos valorizar os policiais que merecem carinho e respeito. (-Peço a palavra) - 

Presidente: Com a palavra, vereador Carlinhos Oliveira. - Vereador Carlinhos Oliveira: 

Parabenizar o Policial Madril pela proposição. Semana passada, estivemos juntos no 

velório do Mendes que por muitos anos esteja na Corporação trabalhando. Quero 

deixar registrado que semana passada, tivemos outro confronto da polícia com 

marginais, a gente fala de vida, não importa a vida de quem seja, a vida é única e 

valiosa, ninguém tem direito a tirar vidas, mas acredito que os policiais agiram para 

defender a população que estava passando por uma dificuldade durante um assalto. A 

gente sabe das dificuldades que os policiais têm em termos de armamento, de salário, 

de deixar suas famílias e não saber se vai voltar. (-Um aparte) Pois não. – Vereador 

Mauro Seibert: Essas horas que a gente tem familiares presentes brota toda aquela 

dor, emoção de saber que às vezes o pai, o filho não voltam pra casa. Nessas horas 

para mim é complicado, quando se fala em família principalmente para gente que tem 

uma vida muito ativa aqui. Então quero só deixar parabéns a você, Policial Madril. Sei o 

tanto que é difícil às vezes o filho, o pai esperando e às vezes saber que essa volta não 

vem mais. Parabéns pelo projeto, sei que você é um cara que sempre sabe disso, 

sempre defendendo a corporação não só com essa homenagem mas também para 

aqueles que estão ainda defendendo a nossa sociedade. – Presidente: Em votação o 
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Projeto de lei n° 45/2017 que denomina com o nome de Cabo Sidinaldo Rocha da Silva 

um próprio público do município de Cascavel, autor Policial Madril. Proceda votação 

nominal senhor secretário. (Foram favoráveis os vereadores: Alécio Espínola, 

Bocasanta, Cabral, Carlinhos Oliveira, Damasceno Junior, Fernando Hallberg, Jaime 

Vasatta, Josué de Souza, Mazutti, Mauro Seibert, Misael Junior, Olavo Santos, Parra, 

Paulo Porto, Pedro Sampaio, Policial Madril, Serginho Ribeiro, Valdecir Alcântara). 

(Não houve voto contrário). – Secretário: 18 votos favoráveis, nenhum contrário. – 

Presidente: Com 18 votos favoráveis, Projeto de lei n° 45/2017 aprovado em primeira 

votação pela totalidade dos senhores vereadores. – Presidente: Finda que está a 

matéria da ordem do dia deixo a palavra livre aos senhores vereadores para 

pronunciamento de interesse público. A primeira inscrição é do vereador Alécio 

Espínola. – Vereador Alécio Espínola: Abro mão da palavra. GRANDE EXPEDIENTE: - 

Vereador Alécio Espínola: Parabenizar o Padre Divo da igreja do bairro Santa Cruz 

pelo brilhante trabalho realizado no sábado à noite, um concurso de risotos. (-Um 

aparte) Pois não. – Vereador Mauro Seibert: São ideias assim que favorecem a 

comunidade. Tivemos lá o primeiro concurso de risoto do bairro dou da cidade, 30 

pratos de risoto, e tivemos a satisfação de ficar em 3º lugar. Conseguimos uma 

expressiva participação da comunidade, mais de mil pessoas lá, então o Padre Divo 

está de parabéns com toda a comunidade, todos os participantes do primeiro concurso 

de risoto. - Vereador Alécio Espínola: Hoje pela manhã nós estivemos presentes como 

toda segunda-feira na reunião com todos os secretários, que o Prefeito Paranhos 

realiza toda segunda às 7:30 da manhã, hoje foi coordenada pelo vice-prefeito Jorge 

Lange em virtude de uma viagem do prefeito à Brasília numa reunião com o ministro da 

saúde. Importante a participação com os secretários para termos mais conhecimento 

do que está acontecendo. Toda segunda-feira os secretários apresentam as metas da 

semana e na segunda seguinte eles mostram para o prefeito o que eles conseguiram 

fazer durante a semana e as novas metas para semana vindoura. É um trabalho 

excelente da parte do prefeito porque ele fica sabendo de todas as ações de cada um 

dos seus secretários e pode também evidentemente estar fazendo todas as cobranças 

necessárias para o desenvolvimento do nosso município. Nesta semana, na quarta-

feira, vamos ter uma reunião em Sede Alvorada e todos os vereadores quiserem me 

acompanhar numa reunião onde vamos decidir junto com a comunidade de sede 

Alvorada onde será colocada a capela mortuária que é um pedido de muitos e muitos 

anos daquela comunidade. No passado foi feita uma limpeza rapidinho lá perto das 

eleições, foi feita uma limpeza de um terreno e lá foi anunciada a construção de uma 

capela e, evidentemente, o governo acabou e a capela não foi feita. Nós ouvimos essa 

necessidade da comunidade, o Prefeito Paranhos então, liberou a construção da 

capela mortuária em sede Alvorada e na quarta-feira vamos ouvir da comunidade onde 

ela quer que construa sua capela. Tem sido assim a determinação do prefeito com o 

conselho local de cada comunidade, que ela determine onde devem ser as 

construções, as reivindicações que cada uma das suas comunidades possa ter a 

liberdade de poder discutir os assuntos dos temas que são ali da sua localidade. Na 

quarta-feira então às 19:30, os vereadores que quiserem participar dessa reunião será 

um prazo enorme pra todos nós. Obrigado. – Presidente: Com a palavra, vereador 
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Mazutti. – Vereador Mazutti: Hoje começa o mutirão do alvará do dia 24 ao dia 28, essa 

semana então estará sendo realizado no saguão da prefeitura o mutirão do alvará 

fazendo com que muitos problemas ligados a abertura das empresas sejam sanados 

ou que sejam agilizados neste processo de reunião de esforços por parte da Secretaria 

de Finanças, quero fazer um agradecimento para o secretário Renato e toda sua 

equipe do alvará também envolvendo também a secretaria de saúde, secretaria do 

meio ambiente, tudo isso fazendo com que a gente possa sanar muitas muitos 

problemas ligados ao alvará. Convidando também todos os contabilistas, contadores, 

empresários que têm problemas com alvará que possam solucionar esse problema da 

fila de espera do alvará. Quero comentar com vocês de um evento que aconteceu do 

bairro Morumbi neste final de semana, o Rolimã Fest promovido pela associação de 

moradores. Gostaria de pedir para o áudio colocar o vídeo do evento. (Exibição de 

vídeo) Como vocês puderam ver, é a 4ª edição do Rolimã Fest realizado no bairro 

Morumbi e tem trazido vários participantes, inclusive de outras cidades, Ponta Grossa, 

Cafelândia, Toledo, Londrina, Maringá, estiveram reunidas praticamente umas três mil 

pessoas. Nós assistimos o evento, teve uma ajuda da Prefeitura Municipal, Secretaria 

da Saúde que esteve com ambulância, Secretaria do esporte através do secretário, 

diretor Mion, o Meio Ambiente, a Guarda Municipal, fazer um agradecimento para 

Guarda Municipal que participou, que esteve presente lá e também agradecer a Polícia 

Militar através do Capitão Devonzir que em algumas situações esteve com a viatura 

fazendo a cobertura. Nossa intenção de mostrar esse evento aí que nós precisamos 

trabalhar para que um evento se torne mais seguro porque ali reuniu famílias, crianças 

e precisa que a Prefeitura tenha um empenho maior, vamos estar trabalhando, eu e o 

Carlinhos para que possa ser legalizado e entrar no vamos estar trabalhando pra que 

possa ser legalizado e entrar no Calendário esportivo de Cascavel. (-Um aparte) Pois 

não. – Vereador Carlinhos Oliveira: Quero parabenizar os organizadores do evento, já 

tive a oportunidade de estar lá acompanhando, um evento muito bacana. A gente já 

estava discutindo a questão da legalidade, ajudar a organizar uma associação dos 

rolimãs pra que a Prefeitura possa estar legalmente ajudando no evento. A participação 

das pessoas é muito bacana, é muito legal, resgata muito da nossa infância, eu que fui 

adepto ao carrinho de rolimã, participei bastante quando com e agora tenho a 

oportunidade depois de adulto de estar ajudando. Parabéns, estamos à disposição. – 

Vereador Mazutti: A maioria aqui, acredito que experimentou andar num carrinho de 

rolimã. A associação de moradores, hoje com o Presidente Valdir Brizola que tomou a 

frente e já vem há 4 anos realizando esse evento. Até na minha campanha para 

vereador, coloquei de você poder colocar nos bairro de Cascavel eventos como esses 

fazendo com que a nossa população não precise sair do bairro para se divertir, mas 

possa ter a diversão no bairro, mas de maneira segura. Tudo isso faz com que nós, 

vereadores, possamos reunir esforços para que esse evento ocorra e que se promova 

com maior segurança possível em Cascavel. Obrigado. – Presidente: Com a palavra 

vereador Serginho Ribeiro. - Vereador Serginho Ribeiro: Parabenizar um evento super 

legal para aconteceu no final de semana, o Moto Fast, mais uma edição recente 

gigante, linda, vemos vários eventos acontecendo em Cascavel, quero também 

parabenizar, no Guarujá aconteceu os grafiteiros, um trabalho bem legal levando a 
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cultura nos bairros onde essa galera está levando esse trabalho bastante intenso. 

Tivemos o Mano Nunes participando também do evento. Temos que fomentar nossa 

economia com esportes como a gente vê um trabalho legal na linha de bikes, a gente 

vê aqui na parte do carrinho de rolimã voltando às origens, que coisa boa era o tempo 

de bola de gude, as brincadeiras de ping pong e tudo mais, a gente vê hoje 

videogames, computador, temos que voltar às origens com as brincadeiras antigas. 

Temos também um trabalho muito intenso que acontece em Cascavel que é o Down 

Rio, um esporte bastante interessante também que é junto com o patins que é muito 

legal. Tantos outros esportes legais, a importância de se mostrar eventos que 

acontecem em Cascavel e ainda me falta um evento gastronômico aí uma vila Gourmet 

em Cascavel pra fomentar muito mais a economia. Para fomentar também a economia 

vejo um outro trabalho que é muito legal da Renovação Carismática é o Hallel que 

acontece em Maringá porque não em Cascavel. Então, eu sou bastante favorável que 

nós possamos lutar por eventos que fomentem a geração de empregos, que fomentem 

o esporte, a cultura levando também a cultura nos bairros. A gente vê o motociclismo, 

as bandas de rock envolvidas em vários projetos, outros estilos musicais também, 

então vamos fomentar também nossa economia com eventos legais, com segurança 

com qualidade como tem o Rocão e tantos outros. Hoje venha mais homenagear os 

trabalhos que foram feitos em Cascavel no fim de semana que fomentaram muito 

nossa economia. Esse Moto Fest com certeza veio muito gente de fora de Cascavel e 

com certeza os hotéis, restaurantes também fomentou bastante. Cascavel ficou parada 

no tempo, farmácia 24 horas, supermercado 24 horas, temos que ter segurança 

adequada, mas temos que evoluir. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Pedro Sampaio: 

Estive numa reunião do sindicato de hotéis, bares, restaurantes e similares, e a 

preocupação do setor hoteleiro que é o que mais é atingido no final de semana pela 

falta de eventos pra fomentar o turismo local chega a quase 100%. Então, estão 

fazendo campanhas pra que você possa passar o final de semana com estadas 

acessíveis pra que a população possa usar. Nós buscando esse encontro seja na 

gastronomia, esporte, cultura pra que possamos fazer com que criem-se eventos  em 

Cascavel com nossa força do Legislativo, vejo isso como positivo porque esses 700 

leitos são utilizados apenas 1/3 durante a semana por viajantes que vem aqui, 

trabalham, usam nossos hotéis. É preciso esse festival do risoto, o Moto Fest, então 

conte comigo. - Vereador Serginho Ribeiro: Vejo aí o Show Rural, um evento que 

movimenta a cidade de Cascavel, por isso sou favorável, vamos fomentar a economia, 

falamos em desemprego absurdo, é questão de gestão? Acho que não é só cobrar, é 

nós fazermos. Vamos fazer o melhor pra nossa cidade em todas as esferas. Muito 

obrigado. – Presidente: Com a palavra vereador Misael Junior. - Vereador Misael 

Junior: O que me traz aqui é fazer um relato do que fizemos em Curitiba nesta última 

semana, visitamos lá a deputada estadual cantora Mara Lima do PSDB onde 

conseguimos garantir a verba de R$ 120.000,00, está confirmado para cidade de 

Cascavel, para saúde de Cascavel para compra de uma ambulância. Essa ambulância 

é prioridade do governo para este momento. Conversamos com o secretário, também 

com o nosso prefeito Paranhos que disse que o que precisamos nesse momento 

primeiro é a ambulância. Então, diante do aval do nosso Prefeito, também buscamos 
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junto à emenda da deputada esse compromisso e sou grato à deputada porque 

colocou nas suas emendas parlamentares essa indicação de R$ 120.000,00 para 

Cascavel. Também na oportunidade visitei algumas secretarias do Estado e uma delas 

a SEDU, Secretaria de desenvolvimento Estado e estive lá sendo recepcionado pelo 

diretor-geral, senhor Ortega que disse da grande influência do Paranhos para o 

governo do estado, cidade especial que é Cascavel, falou lá sobre o Aeroporto de 

Cascavel, sobre aquele valor que aqui passou pela Câmara, sobre uma audiência que 

teriam essa semana ou que será realizada essa semana entre o secretário Ratinho, 

Ortega e também o governo do Estado para que possa disponibilizar para Cascavel 

melhorias para o nosso aeroporto. Eu ainda estava em Curitiba quando recebi alguém 

dizendo e mostrando as voltas de aviões que estavam para chegar a Cascavel e 

devido ao mau tempo que estava aqui chovendo não conseguiram descer em Cascavel 

e foram para Foz do Iguaçu. A gente acredita que com essa evolução no aeroporto nós 

temos essa condição de trazer aeronaves maiores e infraestrutura melhor para o 

Aeroporto de Cascavel. Também falando agora da viagem que eu vou fazer essa 

semana a Brasília, vou falar com o deputado federal Takayama que já nos 

recepcionou, já nos recebeu aqui em Apucarana semana retrasada, fez o convite para 

que estivéssemos em Brasília e amanhã às 10:00 horas da manhã temos uma 

audiência juntamente com prefeito Paranhos e com ele, Prefeito Paranhos é secretário 

do PSC, Takayama é Presidente Estadual do PSC e existem grandes possibilidades 

para esse ano e para o ano que vem, um grande trabalho juntamente aí dobrando com 

o deputado federal Takayama. Então, esse é o nosso intuito também de levar a Brasília 

nosso pedido e ele que já nos disse: “Pode vir aqui que nós temos algumas emendas 

para saúde e eu também quero disponibilizar para Cascavel”. Eu acredito que saio de 

lá também com uma resposta muito positiva quanto à saúde de Cascavel, aliás, a 

saúde é prioridade para todos nós, a gente sabe disso. Vou levar também alguns 

pedidos, alguns ofícios para que este deputado coloque através das suas indicações, 

através das suas emendas para que possa trazer pra Cascavel os benefícios que nós 

estamos buscando. Então, dizer aqui desse objetivo de estar em Brasília nessa 

semana e também estar semana passada em Curitiba realizando esse trabalho, fiquei 

impressionado com o poder de articulação política e também com a forma que estão 

olhando para Cascavel e para o prefeito também, olhando para o Paranhos, vendo a 

sua atuação, vendo o seu trabalho, vendo a forma com que tem se comprometido, a 

forma com que ele tem ido até as secretarias não apenas do pedido, mas também 

motivado e justificado pelas necessidades que Cascavel precisa e certamente 

Cascavel estará recebendo recursos do Estado pela grande ousadia e pelo trabalho do 

nosso prefeito Paranhos. Muito obrigado. – Presidente: Com a palavra vereador  Paulo 

Porto. - Vereador Paulo Porto: Precisamos falar sobre gênero, precisamos falar sobre a 

relação de gênero e educação. O que é gênero? A categoria gênero foi criada pra 

separar o que é biológico do social. Biologicamente existem machos e fêmeas da 

mesma espécie, porém se entende que a maneira de ser homem ou mulher se dá pela 

cultura. Exemplo: a perspectiva de um homem medieval do século XII é distinta de um 

do século XXI, ainda que os dois sejam machos. Uma mulher do século XIII não pensa 

igual uma do século XXI ainda que as duas sejam fêmeas da mesma espécie porque 



 
 

11 

essa perspectiva em se realizar enquanto homem e mulher, não é biológica, mas 

histórica e cultural. Portanto, as características atribuídas ao que é feminino ou 

masculino não são apenas naturais, mas aprendidas na vida social. Essas 

características estão de forma naturalizada em nossa sociedade e os pais têm muita 

ansiedade em saber o sexo das crianças. Mas voltemos à categoria de gênero: no 

século XIX, grupos de mulheres começaram a refletir sobre sua condição desigual em 

relação ao mundo masculino em relação a seus direitos, reivindicando acesso à 

educação superior, fim dos casamentos arranjados, dignidade no trabalho e tratamento 

social como cidadãs. O estudo de gênero jamais negou a biologia, a diferença entre 

macho e fêmea, mas apenas se opõe aos significados sociais e históricos que levam a 

opressão da mulher em seu desenvolvimento social. Entretanto o senso comum, a 

desinformação atrapalha sobremaneira esse debate ao afirmarem de maneira 

simplória, rasa que o debate do gênero nas escolas é com o objetivo de impor o sexo a 

meninas e meninos. Essa perspectiva não existe. Ao contrário de tudo isso, a proposta 

de quem estuda gênero é desconstruir os estereótipos e os lugares de inferioridade 

que são atribuídas às meninas, por exemplo, ou aquelas verdades: os meninos são 

mais racionais, as meninas são mais emocionais, os meninos jogam bola, as meninas 

têm que brincar de boneca, que os homens devem ser agressivos enquanto as 

mulheres emocionais. Ao se discutir gênero nas escolas se pretende descontruir esses 

estereótipos com o objetivo de futuramente superar as diversas concepções machistas 

da nossa sociedade em especial a opressão e violência contra a mulher, estereótipos 

que se encontram reproduzidos tanto nas famílias como nas demais relações sociais, 

por tudo isso se faz fundamental problematizar a questão de gênero nas escolas com 

intuito de construir desde cedo, na mais tenra idade a possibilidade de uma sociedade 

em que a mulher não seja desrespeitada e oprimida simplesmente por ser mulher. Em 

2014, o Brasil recebeu 53000 denúncias de violência contra a mulher, na última 

década, cerca de 44000 mulheres foram assassinadas em nosso país, o mapa da 

violência de 2013 mostra que os homicídios de mulheres aumentaram 17,2% entre 

2001 e 2011, ano em que 4.500 mulheres foram assassinadas no Brasil. Não é a toa 

que neste parlamento não encontramos nenhuma presença feminina. Não existe 

acaso, existe uma sociedade preconceituosa e machista na qual a mulher segue sendo 

cidadã de 2ª categoria. Na nossa Carga Magna, Constituição Federal, no artigo 206 

afirma que o ministério de ensinar está “a liberdade de aprender, ensinar, pesquisar e 

divulgar o pensamento, a arte e o saber além do pluralismo de ideias e concepções 

pedagógicas.” Por todo isso é fundamental falarmos sobre gênero. Encerro dedicando 

essa fala a minha filha Laura, uma menina de 15 anos que espero que numa 

perspectiva de gênero ela possa construir um mundo melhor do que esse que 

lamentavelmente tem herdado de nós. – Presidente: Com a palavra vereador Celso Dal 

Molin. – Vereador Celso Dal Molin: Ia fazer outra fala, mas eu vou continuar na tese do 

vereador Paulo Porto. Ele falou de século, eu particularmente sou do século de 5 mil 

anos atrás, dois mil anos atrás porque eu sou do século da Bíblia, da palavra, do 

evangelho. Eu sou do século de um Deus que fez um homem, que fez uma mulher e 

fazendo um homem e uma mulher pode-se ter uma geração. Deus falou: “Multipliquem-

se”. Sou do século aonde Jesus Cristo veio a esse mundo para trazer para todos nós 



 
 

12 

um direito de salvação para homens e mulheres. Não somos contra algumas situações, 

mas somos contra o pecado que algumas situações causam. O pecado que vem contra 

a palavra. Eu estou dizendo que eu sou da palavra, eu sou da Bíblia, eu sou do século 

do Evangelho. Palavra que é fiel, palavra que não trai, palavra que não engana, e os 

que erram é porque não conhecem a palavra, os que pecam é por não conhecerem a 

palavra. Então, eu sou desse século. Concordo com o vereador quando ele fala em 

machismo de homens que batem em mulher porque são covardes, também concordo 

quando o senhor diz que não temos representantes nessa Casa, do sexo feminino. 

Tínhamos que ter com certeza, inclusive, seria a favor que houvesse uma porcentagem 

de mulheres, não aquela porcentagem que tem no partido aonde tem que ter 30% de 

mulheres concorrendo candidatas, mas que tivesse 30% dessa Casa de mulheres. Sou 

a favor disso. Sou a favor também que haja união, que haja dignidade para todo 

homem e toda mulher, mas como cristão que segue a palavra de Deus sou contra todo 

ato que vem contra aquilo que eu aprendi, aquilo que meus pais me ensinaram e aquilo 

que eu prego e aquilo que eu ensino. Eu ensino na palavra de Deus, na Bíblia e quem 

quer ouvir que ouça. Diz a palavra que ela é para todos e cada um segue o seu 

caminho. Quem quer seguir o caminho do entendimento dessa maneira de pensar 

sobre gênero, pode segui-lo, agora quem quer seguir outro caminho pode seguir. Nós 

temos um mundo feito onde age o mal e onde age o bem. O mal age em todas as 

classes, em todos OS sentidos e o bem também age em todas as classes e todos os 

sentidos. E aí nós tomamos uma decisão porque Deus não criou robôs, Deus criou 

homens e mulheres de livre arbítrio para decidir o que quer fazer na sua vida e qual 

caminho tomar. Deus deu liberdade a todos, se alguém quiser descobrir o que a 

palavra diz, que existe uma união entre um homem e uma mulher que querem se unir 

uma mulher com mulher e um homem com homem, tomem a sua decisão. Nós 

aceitamos, mas não concordamos porque vem contra a palavra e gera um pecado de 

acordo com o que nos ensina a Bíblia Sagrada. Então, este é o meu entendimento, 

Este é meu caminho e o meu século é o século da Bíblia. Bíblia que é viva e eficaz. 

Bíblia que só ontem no domingo entre padres e pastores, eu acredito que em torno de 

umas 500, 600 líderes usaram a Bíblia para levar o ensinamento provando como ela é 

viva e como ela é eficaz. Um livro que não envelhece, ela é mesma ontem, hoje e 

eternamente. Ninguém conseguiu escrever um livro que durasse tanto tempo porque a 

Bíblia é escrita por Deus, quem crê em Deus, quem crê em Jesus Cristo tem que crer 

na palavra e viver segundo a palavra e não segundo ideologias que homens, nos seus 

tempos criaram e apresentaram. Bíblia Sagrada é o meu caminho, palavra de Deus é a 

minha solução. Muito obrigado e que Deus abençoe a todos. – Presidente: Com a 

palavra vereador Madril. – Vereador Mazutti: Venho falar sobre a carreira única na 

polícia militar e já agradecendo os vereadores sobre a votação do projeto de lei sobre 

Sidinaldo e dizer que vamos fazer uma Moção de apoio à carreira única na Polícia 

Militar. Carreira única na Polícia Militar é um movimento que tem várias pessoas que 

estão apoiando, entre elas o cabo Carlos, bombeiro da cidade de Santa Terezinha do 

Itaipu que faz anos que está correndo atrás de políticos, deputados estaduais, 

deputados federais, falando com o governador. Pela carreira única os policiais militares 

vão ter que ter uma formação, um curso superior e com o tempo ter uma formação, 
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com 5 anos vão ser promovidos a cabo, a 10 primeiro sargento e assim por diante, com 

25 a 30 anos vão chegar a carreira de sub, e os demais que quiserem chegar a carreira 

de oficial vão ter que estar formados no curso de direito e vão fazer um concurso 

interno e vão se tonar oficiais. Têm vários oficiais que foram soldados, um caso é o 

capitão Devaldir quem entrou como soldado na Polícia Militar, fez concurso, passou a 

aspirante hoje é capitão. É uma pessoa que valoriza o policial militar, é uma pessoa 

que saiu de uma classe baixa, foi tendo seus médicos dentro da Polícia Militar e sabe o 

sofrimento do dia a dia da população, o sofrimento das pessoas quando são vítimas de 

roubo, das pessoas quando realmente precisam de um apoio da polícia e vai ter 

constante. Com a valorização da carreira do policial militar, você vai estar sempre 

valorizando a sociedade porque a pessoa vai entrar na Polícia vai saber que com 

tantos anos ela vai chegar a sub por exemplo. O que acontece hoje é que muitas 

pessoas passam no concurso da Polícia Militar, usam da função da Polícia Militar pra 

estudar e passar em outro concurso aonde ele vai ter um salário melhor. A gente não 

pode tirar os méritos da pessoa também. Todos nós seres humanos sempre queremos 

ter valorização, bem-estar. Quando chega o final de ano e começa a dar muito roubo 

na cidade, aí as pessoas perguntam por que no final de ano aumenta a criminalidade, 

aumenta os assaltos, aí a gente fala brincando em tom de ironia: você tem que ver que 

a pessoa que está desempregada, a pessoa que comete crime, o filho dele precisa de 

um tênis bom, precisa de uma cesta de Natal, precisa de um bem-estar. Se ele não tem 

trabalho ele vai roubar, mas é lógico, eu estou falando em tom de ironia, não que eu 

acredite ou concordo com essa opinião. No nosso meio aqui nós somos 21 vereadores, 

cada um veio de uma família e de um meio. Tem pessoas que foram da Guarda Mirim 

como eu, na época a Guarda Mirim iam pessoas que eram abandonadas pela família, 

que não tinham condição social boa e você ia lá e ia seguir um regulamento militar e 

você sabia escolher entre o bem e o mal. Conto com apoio de vocês nessa Moção, 

daqui uns 30 dias, vamos montar a audiência pública para falar sobre a carreira única e 

o ciclo completo da Polícia Militar e conto com a presença de todos vocês aqui para 

nós valorizarmos a Polícia Militar. Valorizando a segurança a gente vai estar 

valorizando o ser humano e a sociedade. – Presidente: Com a palavra vereador Parra: 

Senhor presidente, queria agradecer a sua hombridade de após receber uma denúncia 

ter repassado para mim que presido a Comissão de saúde sobre um caso que está 

acontecendo em Cascavel. A gente lamenta algumas situações onde às vezes, clínicas 

e hospitais reclamam da tabela do SUS, mas quando surge uma oportunidade eles 

abraçam com unhas e dentes algumas situações sabendo que não vão poder cumprir 

com aquilo que eles estão propondo. Foi feito 2016/2017, o governo do Estado e a 

Prefeitura, foi feita uma licitação para se fazer cirurgias eletivas aqui em Cascavel e 

pasmem: os senhores que algumas clínicas de olhos em Cascavel entraram na disputa 

para fazer cirurgia vascular e tantas cirurgias, mas isso não é a dificuldade. A 

dificuldade é que não se foi feito nada. Então, aquelas pessoas que estão na fila com 

aquela vontade de serem atendidas, infelizmente elas vão continuar na fila porque 

algumas das nossas clínicas se propuseram a fazer muita cirurgia e acabaram não 

cumprindo. Vocês podem acompanhar alguns pequenos relatos, cirurgia vascular, o 

governo e a prefeitura destinaram 260 cirurgias, foram feitas 61. Cirurgia plástica 679 
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contratadas, empenhados, foram feitas 15. Otorrino 477, foram feitas 16. Ginecologia 

416, foram 215. Cirurgia geral 864, foram realizadas 23 e urologia 284, 0 pessoas 

foram atendidas. Isso é grave não pelo que as empresas vão receber indevidamente 

porque eles não vão receber. É grave porque tem pessoas esperando e confiando que 

vão ser atendidas. Esse prazo vai acabar, esse prazo tem acho que uns 19 a 20 dias e 

eu tenho certeza que as pessoas não vão ser atendidas. Eu, juntamente com Madril e o 

Dr. Bocasanta com o auxílio do vereador nosso Presidente hoje em exercício Celso Dal 

Molin, vamos averiguar isso porque esse dinheiro vai voltar para o Estado e aquelas 

pessoas que foram e estão na fila para ser atendidas, infelizmente, não vão ser. Não 

sei o que eles estavam esperando, se era ganhar dinheiro, se era viabilizar uma clínica 

para eles fazerem essa cirurgia, mas a gente tem que dizer que isso é má fé de 

algumas empresas de Cascavel. Tem o nome delas aqui, é um documento oficial e a 

gente não pode deixar assim, as pessoas não podem ser enganadas. (-Um aparte) 

Pois não. – Vereador Celso Dal Molin: Quero parabenizar o senhor e a Comissão de 

saúde, quando recebi a denúncia achei viável passar pra vocês da comissão. O 

dinheiro pode ser devolvido, temos uma gravidade aí, cirurgias não serão feitas porque 

a clínica ganhou uma concorrência, não cumpriu e o dinheiro pode ser devolvido. 

Ficamos com o problema e o dinheiro pode retornar ao governo estadual. Confere 

isso? - Vereador Parra: Isso. As clínicas não vão levar vantagem, quem vai levar 

desvantagem é a população, tem relatos de 4, 5 anos na fila e a gente com dinheiro aí, 

com as empresa contratadas, serviço empenhado pela Secretaria de saúde e as 

pessoas não vão ser atendidas. É lamentável essa situação. A gente recebeu isso no 

final de semana, foi aquela correria, a gente vai a fundo. Se for possível a gente brigar 

para uma prorrogação de prazo... (-Um aparte) Pois não. – Vereador Damasceno 

Junior: Hoje liguei na UPA Pediátrica e são 27 crianças esperando por leito. Eu queria 

pedir apoio da Imprensa local que divulgasse isso porque eu não vejo isso sair na 

imprensa. Às vezes as pessoas acham que a gente é candidato a deputado estadual, 

eu não sou. Só quero cobrar leito para nossas crianças, são 27 crianças esperando por 

vaga de leito hoje. Eu fico pensando, nada acontece. Quero cobrar do chefe da 10ª 

Regional: cadê os leitos? Nossos deputados só aparecem em época de campanha e 

ficam nervosos quando a gente fala, mas é a realidade, eu não vejo nada acontecer. É 

triste ver uma situação de uma criança como aquela ali. - Vereador Parra: A gente nota 

aqui que o Estado fez o seu papel, destinou o dinheiro, foi feita contratação das 

empresas e o serviço não foi feito. Então, é lamentável, a gente vai apurar essa 

situação e com certeza a população de Cascavel não pode ser tratada dessa forma. 

Era isso. Obrigado. – Presidente: Com a palavra, vereador Olavo Santos. - Vereador 

Olavo Santos: Devido o adiantado da hora, abro mão da palavra. – Presidente: 

Senhores vereadores, peço que fiquem mais um minuto, vamos quebrar o protocolo, 

temos um representante do Estado aqui que vem trazer um benefício pra nós, vou 

tomar essa decisão junto com vocês pra nós abrirmos 3 minutos pra ele fazer uma 

colocação. É o senhor Jefferson que agora está com a palavra. – Jefferson: Estamos 

aqui em nome do Conselho de arquitetura e urbanismo do Paraná, uma autarquia 

federal que existe desde o fim de 2010 e que cabe a nós a construção desta autarquia 

no Paraná. Temos hoje mais de 10.000 arquitetos registrados, inscritos em atividade no 
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estado do Paraná. Temos uma quantidade muito grande aqui na região de Cascavel, 

temos um conselho funcionando, representantes de toda região, a fiscalização também 

está lá na região e o que trazemos aos senhores é a informação que estamos 

construindo o observatório Paraná urbano. Assim como os observatórios sociais que se 

preocupam e já têm uma aceitação muito grande que fazem o controle principalmente 

das contas públicas, nós arquitetos e urbanistas estamos nos propondo a fazer uma 

análise sistemática e metódica do índice de qualidade dos nossos municípios do 

Paraná. Temos nessa construção uma parceria com o IPEA, do IPAR, do Paraná 

cidade e do DIEESE. Imaginamos com esse trabalho poder contribuir fortemente com 

os legisladores, com os Executivos sobre as dificuldades e prioridades que os gestores 

têm em definir seu planejamento. Os planos diretores se transformam em peças de 

difícil aplicação. O dia a dia da cidade exige rápidas decisões e assim colocamos esse 

observatório com índices oficiais atualizados mês a mês em conjunto com a sociedade 

pra que possamos contribuir com os gestores com relação à qualidade. Meio ambiente, 

mobilidade, habitação social são questões fundamentais que pra nós arquitetos que 

somos profissionais nessa área trazer essa contribuição. Agradeço a oportunidade e 

vamos precisar da contribuição dos senhores pra nos ajudar na instalação desse 

observatório aqui em Cascavel. Obrigado. – Presidente: Agradecemos ao senhor e que 

em outro momento o senhor possa vir com mais tempo pra esclarecer mais esse 

assunto e qualquer dúvida, os vereadores podem procurar o senhor ou o Dalmina pra 

esclarecimento. Semana que vem temos feriado na segunda, então teremos a sessão 

na terça e na quarta nos mesmos moldes de segunda e terça. Não havendo mais 

nenhuma inscrição para o interesse público, encerro a presente sessão. O presidente 

encerrou a presente sessão ordinária às onze horas e dezoito minutos. E nada mais 

havendo a tratar e a constar, foi transcrita por mim, Ivanilsa Moreira Rocha, a presente 

ata, que depois de lida e aprovada será devidamente assinada pelo Secretário e pelo 

Presidente que dirigiu os trabalhos nesta Sessão da Câmara Municipal de Cascavel.  
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